

bb.80. időjárásjelentés

gk/a/hgy

1976. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. május 21-én
pénteken este:

lehülés

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős időre számíthatunk, ismételten kialakuló záporokkal, zivatarokkal. az északnyugati szél a dunántúlon erős, időnként viharos, másutt élénk lesz. a hőmérséklet csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton az ország nyugati felében 14-18 másol még 18-22 fok között lesz.
/mti/

bb.81. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1976. május 21-én, 18.00 órától zárásig

a/hgy

1976. május 21.

- 77. szovjet bnv-fogadás
- 78. népfrent küldöttértekezlet
- 79. bajtársi találkozó
- 80. időjárásjelentés
- 81. hírjegyzék

-.-

21.00/a

- 62 -

2110

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1976. május 22. s z o m b a t

bb.1. százegy jogi eset

i/tf/gk/pr/a/-cz

1976. május 22.

kötetbe gyűjtve megjelentette a közgazdasági és jogi könyvkiadó - a rádió és a televízió szerkesztőségével közösen gondozott „minerva”, sorozatban - a népszerű, jogi esetek, tv-sorozat válogatott anyagát: százegy jogi eset címmel. szerzője a tv-műsort vezető dr. petrik ferenc. a képernyő keltette érdeklődés alapján született a sok témát felölelő kötet, a szó szoros értelmében visszalapozható változata azoknak a legtanulságosabb eseteknek, amelyeket az adásokból megismerhetett a közönség. gyakran előforduló, általánosan hasznosítható jogi alapismereteket nyújtó ugynevezett típusügyeket tartalmaz a könyv, s az olvasmányélményen túl sok embert érintő kérdésekben ad tanácsot.

a nézők hosszú ideje láthatták-láthatják a tv-műsorban a szakemberek - az ismeretterjesztésben is jártas jogászok - és a jogban járatlan részvevők eszmecseréjét, vitáját, s most felidézve a sokszor országos visszhangot keltett vitákat, a könyvből tudomást szerezhetnek arról is, hogy melyik ügyben milyen ítélet született.
/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ százegy.....folyt./-a

az ünnepi könyvhétre időzített kiadvány a polgári jog és a családjog legfontosabb területeiről ad ismereteket konkrét ügyek kapcsán. amint a szerző elmondta: sem a tv-műsorral, sem a könyv megírásával nem lehetett az a cél, hogy minden állampolgár minden jogszabályt megismerhessen, már csak azért sem, mert jogász legyen a talpán, aki a magyarországon érvényben lévő valamennyi jogszabályt ismeri. törvénykönyvek hosszú sora több ezer oldalon, a legfelsőbb bíróság, a minisztériumok elvi jelentőségű, iránymutató állásfoglalásainak sokasága - ez ma a hatályos magyar jog, ami ráadásul állandóan változik, módosul. egyébként a teljesség, a lezártság hiányát jelzi a könyv címe is. egy embernek az egész joganyagot átfognia képtelenség, nem is lenne értelme. ennek alátámasztására idézte dr. petrik ferenc egykori jogászprofesszorának azt a találó megállapítást, hogy „ a jog tenger, amit nem kiinni kell, hanem meg kell tanulni benne uszni. „ aközetben feldolgozott esetek ilyen „ uszóleckéket „ adnak. izelítöl néhány fejezetcím: házasság és válás, gyermek a felbomlott családban, lakás a válás után, szerződések, szavatosság és jótállás, kártérítés, öröklés, az öregek eltartása./mti/

-.-

bb.2. balatoni filmhetek

i/ró/fe/pr/a/-cz

1976. május 22.

a somogyi és veszprémi mozizemelési vállalat, valamint a mokép a három nyári hónapban balatoni filmheteket rendez. a déli és az északi part 30-35 filmszínházának műsorrendjében fontos helyet kapnak a magyar filmvigjátékok, vetítésük igazodik az üdülési turnusváltásokhoz.

három összeállítás filmjeiben válogathatnak a nézők. makk károly vigjátékai sorozatában a bolondos vakáció, a füre lépni szabad, a liliumfi, a mese a 12 találatról és a mit csinált feleséged 3-5-ig ? című film szerepel. egy másik összeállítás keleti márton legsikeresebb vigjátékait idézi fel: a cimlista: butaságom története, fuss, hogy utolérjenek, hattyudal, mágnás miska és nem ér a nevem. érdekesnek ígérkezik a 30 év legjobb magyar filmvigjátékaiból álló válogatás, amely egyebek között az autó, a veréb is madár, a legenda a vonaton, a meztelen diplomata, a micci néni két élete és a régi idők focija című filmet kiemeli. a filmhetek programján belül egyébként augusztus 17 és 19 között siófokon megrendezik a balatoni filmvigjáték napokat is, ahol kritikusok, rendezők, forgalmazók tanácskoznak a magyar filmvigjáték helyzetéről. plakátkiállítás, s a szocialista országok nálunk még nem ismert vigjátékaiból rendezett vetítések egészítik ki a programot. a nézők könnyebb eligazodását elősegítendő a balatoni nyár teljes moziprogramját összesítő műsorfüzetet jelentetnek meg.
/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ balatoni.....folyt./-a

tartalmazza a retrospektív sorozatokat, az új bemutatókat, és valamennyi üdülöhely vetítési rendjét - mozik szerint.

a balatoni filmhetek programjában számos filmet az országos bemutatónál korábban láthatnak a nézők. az előjátásra tervezett filmek között szerepel például a hogyan fojtsuk vízbe...? a halott férfi esete és az egykoronás románc című csehszlovák alkotás, a kék katona és a mr. majestyk amerikai, az éjfélkor indul utjára a gyönyör című olasz film./mti/

-.-

bb.3. a jövő héten hozzáfognak a soroksári ut újabb szakaszának átépítéséhez - forgalomelterelések az utvonalon

i/-don/tr/pr/a/-cz

1976. május 22.

a jövő hét közepén megkezdődik a soroksári ut egy újabb szakaszának - a földvári utca és határ ur közötti részének - az átépítése, illetve szélesítése. a városházán kapott tájékoztatás szerint a soroksári ut, illetve folytatásaként a dózsa györgy ut és a marx károly ut rekonstrukciójának nagy része még az idén elkészül.

a folyamatos munkavégzésért a közúti forgalmat május 26-án 10 órától a koppányi utca és a határ ur közötti szakaszon elterelik. a forgalomelterelés utvonala: személygépkocsik és bkv autóbuszok részére a városhatár felé a soroksári ut - koppány utca - gubacsi ut - határ ur - dózsa györgy ut. a boráros tér irányába a terelőutvonal a dózsa györgy ut - határ ur - gubacsi ut - máriássy utca - soroksári ut.

a tehergépjárműveknek a városhatár felé a következő terelőutat jelölték ki: soroksári ut - kvassay jeno ut - szabadkikötő ut - corvin ut - védgát utca - csepeli átjáró - dózsa györgy ut. a boráros tér felé: dózsa györgy ut - csepeli átjáró - védgát utca - corvin ut - szabadkikötő ut - kvassay jeno ut és soroksári ut.

a most kezdődő utátépítéssel a munkában résztvevő vállalatok az év végére végeznek./mti/

-.-

- 3 -

bb.4. bélyeg a nemzetközi bélyegkiállításra

i kf/gk/p ie -cz

1976. május 21.

a posta a philadelphiai rendezett nemzetközi bélyegkiállításról 15 forintos bélyeg kisív kibocsátásával emlékezik meg. az interphil '76 megnyitásának napján, május 29-én forgalomba kerülő bélyeg cziglényi ádám grafikumművész tervei alapján többszínű mély- és egyszínű fólianyomással az állami nyomdában készült.

a bélyegen az egyesült államokban 1968-ban kiadott zászló sorozatból a 6 centes, könnyűlovassági zászlót bemutató bélyeg, mellette egy philadelphiai középület látható. a bélyeg szelvénye három stilizált harangot ábrázol, bennük a kiállítás emblémájában szereplő csillaggal. /mti/

-.-

bb. 5. eladta a hitelbe vett készüléket

i bc/gg/p pr -cz

1976. május 21.

szövetkezeti anyagbeszerzőként dolgozott, s ismeretségét felhasználva, többször arra vállalkozott tóth mária, 41 éves budapesti lakos, hogy másoknak különféle anyagokat - cementet, téglát, vascsövet, drótot - szerez. ígéretét esetenként teljesítette is, de többnyire nem tartotta meg szavát: a megrendelt anyagokat megbízóinak sürgetése ellenére sem szállította, a tőlük felvett pénzt viszont elköltötte. ezenkívül egyéb illetéktelen módon is szert tett nagyobb pénzüsszetre. részben saját, részben mások nevére televíziót, rádiót, lemezjátszót, hűtőgépet vásárolt OTP hitelre, de a készülékeket többnyire még ugyanazon a napon eladta. részletfizetési kötelezettségének csupán kezdetben tett eleget - akkor is kisebb kérésekkel, kihagyásokkal - mert később a törlesztési összeg már meghaladta havi keresetét. amikor már összezsáptak feje fölött a hullámok, elhagyta munkahelyét.

a fővárosi bíróság tóth máriát sikkasztásért és csalásért másfélévi szabadságvesztésre ítélte és mintegy 37.000 forint kártérítésre kötelezte. /mti/

-.-

-4---

bb.6. diszcserjék „konténerben”,

vid/kz/p -cz

1976. május 21.

a szombathely határában lévő festői szépségű kámoni arborétumban a látogatók kívánságára új szolgáltatást vezettek be. megkezdtek a fenyőfélék, örökzöldek, virágos cserjék - kisebb mennyiségben - a lombos-csemeték „konténerben”, történő nevelését. a cserépből, zsákban, műanyag konténerben nevelt csemetéket, könnyebb szállítani, s a megeredésük is biztosabb. az arborétum erdészei, kertészei, biológusai az érdeklődőknek hasznos tanácsokkal is szolgálnak. a kezdeti tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az újfajta szolgáltatás bevált, örömmel fogadták a látogatók. /mti/

-.-

bb.7. napvilágra kerültek a középkori dominikánus kolostor falai pécsett

vid/kz/p -cz

1976. május 21.

a középkori pécsek egyik legjelentősebb épületegyüttesének - az évszázadok viharában elpusztult dominikánus kolostor és templom - falaira bukkantak a régészek a belváros alatt. mint annyiszor az utóbbi időben, most is a pincék vezettek nyomra, pontosabban: a pincefeltárási munkálatok. a munkácsy Mihály utca 8. számú ház alatt hatalmas, több szinten pince húzódik, amelyet a „pinceprogram” során megerősítettek. evégett az aknamélyítők a ház udvarán aknát készítettek és közben másfél méter mélységben rendkívül masszív kőfalakba ütköztek. kárpáti Gábor régész, a Janus Pannonius Múzeum munkatársa megállapította, hogy gótikus falmaradványokról van szó. ennek megfelelően az aknamélyítők abbahagyták a munkát, a régészek pedig hozzáfogtak a lelet megvizsgálásához.

a régészeti kutatás nyomán rövid idő alatt egy hatalmas középkori egyházi épületkomplexum vonalait bontakoztatták ki: a templom 110 centiméter széles alapfalát és egy nagy tartópillér alapzatát, valamint a templomhoz csatlakozó kolostor kerengőjének falrészleteit. minden bizonnyal a domonkos rend kolostora került napvilágra, az a középkori épület, amelyet régóta kerestek és nem találtak a szakemberek, de sejtették, hogy a városnak ebben a részében állt. a pápai tizedjegyzék 1238-ban említi először, s feltehetően a török hódoltság idején pusztult el, később azután a helyét is elfelejték. évszázados vita dönt el most. az ősi klostrom felfedezése ugyanis fontos szerepet játszik majd pécsek középkori képének megrajzolásában, a hajdani városszerkezet pontosabb meghatározásában.

/folyt köv. /

-5-

bb.7.napvilágra...folyt/p

az eddig felkutatott alig husz négyzetméternyi területen a xiii. századi leletek tömege bukkant elő, mindenekelőtt sok falmaradvány. a templom falainak elhelyezkedéséből máris három építési szakaszt sikerült megkülönböztetni. nagyon szép gótikus kövek kerültek felszínre, köztük egy óriási fehér mészkőből faragott tömb, amely a templom diadalívének gyámköve lehetett. ez belezuhant egy mély kriptába, ahonnan az aknamélyítők több órás munkával emelték ki, alatta egy csontvázat találtak a régészek. rábukkantak egyébként a kolostor osszáriumára / csontkamrájára/, benne sok emberi csontmaradvánnyal. a föld alól előkerült egy szép keresztlevelés réz indadisz és egy tükörrírásos bronz könyvkapocs is, mindkettő jellegzetesen gótikus alkotás, továbbá középkori kerámiák./mti/

--

bb.8. közvetlen autóbusszjárat kaposvár és pozsony között

vid/p - cz

1976. május 21.

a kaposvári 13.sz. volán vállalat nemzetközi autóbusszjáratot indít kaposvár és pozsony között. az első járat május 31-én reggel 6 órakor indul kaposvárról. balatonlellet, siófokot, győrt, mosonmagyaróvárt érintve a rajkai határlomáson át 12 óra 15 perckor érkezik utasaival pozsonyba. vissza 14 óra 15-kor indul és 21 óra 15-kor érkezik kaposvárra. a járáttal hetente háromszor - hétfőn, szerdán és pénteken - lehet utazni pozsonyba. ha az utas igényli szállásról és ellátásról is gondoskodik a volán. ha a járat iránt megnövekszik az igény, később akár naponta is indít autóbusszt a volán kaposvárról pozsonyba./xxxxx mti/

--

-6-

bb 9. mintegy huszezren tanulnak a szakmunkások szakközépiskoláiban

i dg/tm um pr

1976. május 22.

az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat oktatásügyünk egyik alapvető feladataként a szakmunkásképzés tartalmi fejlesztését jelölte meg. a határozat óta e téren két figyelemre méltó intézkedés született: az egyik az egységes szakmunkásképzésre való áttérés, amelynek során új, egységes közismereti tantervek léptek életbe az első osztályokban, a másik a szakmunkások hároméves szakközépiskolája.

a szakmunkásképző iskolát végzettek középiskolai továbbtanulása, műveltsége és művelődése az egész társadalom számára létfontosságú. a kérdés nagy társadalmi hordereje miatt érdekel megkülönböztetett figyelmet az oktatási minisztérium most kiadott tájékoztató jelentése a szakmunkások szakközépiskolája első tanévi tapasztalatairól.

az 1974-75-ös első tanévben csaknem 11.000 hallgató iratkozott be a 81 esti és a 170 levelező osztályba. különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg az új továbbtanulási lehetőség iránt a fővárosban, ahol több mint kétezren, békés megyében, ahol mintegy 1300-an, bács-kiskun, heves és pest megyében, ahol mintegy 800-800-an kezdtek meg az első tanévben tanulmányukat. mindez elismerésre méltó eredmény, bizonyítja az új iskola iránt megnyilvánuló érdeklődést. igaz, a lemorzsolódás sem volt csekély, az országos átlag 36 százalék. ez a viszonylag magas arány viszont - miként a jelentés megállapítja - más felnőttoktatási formákhoz mérten nem kedvezőtlen. a legtöbb hallgató, a beiratkozottak 45 százaléka csongrád megyében hagyta abba a tanulást, veszprém megyében 44.5, bács-kiskun megyében 42.8, a fővárosban, békés, nógrád és pest megyében pedig mintegy 39 százalékos a lemorzsolódás. a legkevesebb tanuló munkás, a beiratkozottaknak 20 százaléka szabolcs-szatmár megyében szakította meg tanulmányait.

a kimaradás okairól elmondják a pedagógusok: sokan meg gondolatlanul jelentkeztek, nem számoltak a többéves kihagyás következményeivel, és az abból eredő nehézségekkel. voltak, akik munkahelyi akadályok miatt nem tudtak rendszeresen járni az iskolába, elmaradtak a tananyag feldolgozásában, és a sikertelen beszámoló kedvüket szegte. jónéhányan családi ügyek, vagy betegség miatt hagyták abba a tanulást, de csak ideiglenesen, mert sokan közülük az idei tanévben már újra az iskolapadban láthatók.

/folyt.köv./

8.20/um

- 7 -

Handwritten signature and initials

bb 9. /mintegy huszezren ...folyt./um

az idei tanévben a szakmunkások szakközépiskolája iránt tovább nőtt az érdeklődés, szeptemberben az első évfolyamon már 13.500-an kezdték meg tanulmányaikat, s jelenteg az első és második osztályosok száma megközelíti a huszezret.

örvendetes, hogy meglehetősen sok középkoru, közéleti tapasztalattal rendelkező munkásember is bekapcsolódott a tanulásba. az ő magatartásuk mindenhol jó hatással van az osztályközösségek kialakulására, és a tanulmányi munkára.

a tanárok véleménye szerint a hallgatók tulnyomó többsége szorgalmasan készül az órákra és megfelel a követelményeknek. kedvező tapasztalat, hogy a legtöbb megyében az iskolák és az üzemek együttműködnek a tanuló munkások érdekében. heves megyében például a kihelyezett osztályokba az üzemek elszállítják a hallgatókat, baranyában termeket, felszerelést adnak az iskoláknak és vállalati korrepetálást is szerveznek. komárom megyében a műszakbeosztáskor figyelembe veszik az iskolai elfoglaltságot, ellenőrzik a hallgatók tanulmányi munkáját, sokhelyütt megveszik nekik a tankönyveket, tanulmányi segílyt adnak. az iskolák viszont az oktatás megszervezésekor gondolnak a gyár munkarendjére, s a két vagy három műszakban dolgozók részére váltakozó tanítást szerveznek. a teljes képhez persze az is hozzátartozik, hogy néhol egészen komoly viták támadnak az iskolabajrás miatt a vállalat és a dolgozók között.

az oktatási minisztériumnak az első év tapasztalatairól szóló jelentése összességében a szakmunkások szakközépiskolája sikereiről, társadalmi elismeréséről számolhatott be./mti/

--

bb 10. 170 uj munkahely zalában

vid/um kz cz

1976. május 22.

a zalaegerszegi color ruházati vállalat átvette a bázakerettyei szociális foglalkoztató üzemet s ezzel a color a közepes nagyságu megyei vállalatok közé került. a különféle alkatrészeket előállító volt szociális foglalkoztatóban átszervezték a termelést és 170 olajmunkásfeleség jutott rendszeres munkaalkalomhoz.

folyt.köv./

- 8 -

8.23/um

8.23/um

bb 10. /170 uj ...folyt./um

az üzem továbbra is biztosítja a csökkent munkaképességűek foglalkoztatását. bázakerettyén mostantól női átmeneti kabátokat gyártanak. a termelőüzemmé alakult szociális foglalkoztatóban megváltoztak a munkakörülmények és egyuttal jelentősen növekedtek a keresetek is.

a zalaegerszegi color ruházati vállalatnak a gellénházán és lovászbiban működő üzeme után a bázakerettyei az olyan üzeme, amely az olajmunkás családok női tagjainak biztosít állandó munkalehetőséget. /mti/

--

bb 11. a hatékonyabb bauxitkutatás érdekében: rádióösszeköttetés a kutatófurások között

vid/um kz cz

1976. május 22.

a balatonalmádi bauxitkutató vállalatnál a posta rádió és televízió műszaki igazgatósággal együttműködve megkezdték a korszerű hírszolgálat kiépítését. az egymástól és a kutató központoktól gyakran 20-30 kilométerre lévő furóberendezések között rádiókapcsolatot teremtenek: adó-vevő készülékekkel oldják meg a rendszeres információcserét. a korszerű hírközléssel meggyorsítják az intézkedéseket, hamarabb eljut a kért pótalkat-rész rendeltetési helyére és a javító szolgálat is késedelem nélkül megérkezhet. a hírközlő készülékek segítségével a furások eredményeiről, helyéről és méretéről naprakész információval rendelkezik majd a központ. /mti/

--

bb 12. tsz-ek összefogása a gyenge termőhelyek intenzivebb hasznosítására a tiszafüredi járásban

vid/um cz

1976. május 22.

a tiszafüredi járás egyike azoknak az alföldi területeknek, ahol számottevő a gyenge termőhelyi adottságu földterület. az egyesülések után kialakult kilenc nagyüzem összefogott, hogy együttműködéssel teremtsen meg az alapjait a termés hozamok emelésének. az ötödik ötéves tervben a legjobb gazdaságok termelési szintjéhez való felzárkózás a cél. több koordinációs megállapodás jött létre a gazdaságok között, amellet, hogy tervszerű talajjavítást végeznek és az öntözési lehetőségeket is kihasználják.

/folyt.köv./

- 9 -

8.30/um

8.30/um

bb 12. /tsz-ek ...folyt./um

a kunmadarasi kossuth tsz területe például kiválóan alkalmas cukorrépa termelésre, a kertészeti kultúrák azonban alacsony termést adnak. a szomszédos tiszaoers-nagyiváni petőfi tsz földjén pedig a kertészet hoz jó eredményeket. a megálapodás értelmében a kunmadarasiak átvállalták a tiszaoersiek cukorrépa termelését, az általuk tervezett kertészeti terület pedig a tiszaoersi határban rendezték be. ezzel a cserével nemcsak a két tsz, hanem a népgazdaság is jól jár, mert a növények számára jobb talajokon több és jobb minőségű termés várható.

fejlesztik az együttműködést a járás nagyobb takarmánytermelő gazdaságai is. a pénzügyi források hatékonyabb felhasználásával 2-3 tsz létesít egy-egy korszerű szemestermény szarítóbereendezést, olyan kapacitással, amely a partnerek szükségletét is ellátja. a szántóföld 40 százalékán - öt év alatt - iparszerű termelési rendszert vezetnek be. a tervszerű előkészítéstől azt várják, hogy a tervidőszakban a terméshozamot gabonából mintegy nyolc, kukoricából tizenhat, cukorrépából száz és lucernából tizenhét mázsával növelik átlagosan, s ezzel párhuzamosan a hagyományos juhtenyésztést 50 százalékkal, a szarvasmarha és sertéshús termelést 20-25 százalékkal emelik./mti/

-.-

bb 13. nyugat-európai hangversenykörútra utazott a kodály kórus

vid/um cz

1976. május 22.

három hétig tartó nyugat-európai hangversenykörútra utazott szombaton a debreceni kodály kórus. elsőnek dániában lépnek fel két hangversenyen, majd az nszk-ban a kölni rádió készít felvételt a kórossal. a turné befejező programja a franciaországi toursi nemzetközi kórusfesztivál. a műsoron elsősorban kortárs magyar kórusművek szerepelnek. koppenhágában és toursban elhangzik kodály: missa brevis című műve, s ezenkívül a legújabb európai kórusművekből is több számot mutatnak be. /mti/

-.-

- 10 -

8.55/um

8.55/um
p45
8.55/um

felhasználható 12 óra után !

bb 14. befejeződtek az írásbeli érettségik

i dg/gg um pr cz

1976. május 22.

szombaton befejeződtek a középiskolákban az írásbeli érettségi vizsgák. a gimnáziumok és a szakközépiskolák negyedik osztályait végző tanulók túlnyomó többsége, mintegy 47.600 jelentkezett érettségire, mindössze 272-en döntöttek úgy, hogy megelégszenek a középiskolai vég bizonyítvánnyal.

azok az érettségizők, akik egyetemen, főiskolán kívánnak továbbtanulni, matematikából, fizikából és az idén először biológiából is közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgát tesznek. a közös írásbeliket május 24-én és 25-én, hétfőn és kedden tartják.

a középiskolákban a szóbeli érettségi vizsgákat június 9-e és 22-e között bonyolítják le. az írásbeli és a szóbeli érettségi közötti időszakban a szakközépiskolások szakmai gyakorlati vizsgát tesznek, ezeken mintegy 16.900 tanuló ad számot gyakorlati tudásáról.

a középiskolák i-iii. osztályos tanulóinak június 8-án fejeződik be a tanítás. /mti/

-.-

felhasználható 12 óra után !

bb 15. a cédrus varsóban - lengyelországba utazott a balettkar - vendégművészek az operaház színpadán

i ró/fe um pr cz

1976. május 22.

lengyelországi vendégszereplésre utazott szombaton a magyar állami operaház balettkara és zenekara. május 23-án és 24-én a lodzi nagyszínházban lépnek fel. itt koncertműsort: bach-fodor: e-dur hegedűversenyét, r. strauss-bejart: ez lenne a halál?, sztravinszkij-bejart: a tüzmadár és bartók-seregi: a csodálatos mandarin című tánckompozícióját láthatják a nézők.

/folyt.köv./

- 11 -

9.04/um

9.04/um
10

bb 15. /a cédrus ...folyt./um

a több mint 200 tagu magyar művészcsoporth 26-i és 27-i fellépésének színhelye a varsói nagyszínház lesz. a lengyel fővárosban hidas-seregi: a cédrus című táncjátékát adják elő - ez lesz egyébként a mű első szocialista ország-beli premierje. az egyes műsorokban többek között csarnóy katalin, dózsa imre, forgách józsef, fülöp viktor, keveházi gábor, kékesi mária, metzger mártá, pártay lilla, sipeki levante és szumrák vera balettművész táncol.

az operaház balettkarának vendégszereplését követően júniusban több magyar ének- és táncművész lép fel külföldi dal-színházak pódiumain. a csarnóy katalin- keveházi gábor táncos-pár a prágai nemzeti színház hatyuk tava előadásán három alkalommal táncolja a főszerepeket. erdélyi sándor és pongor ildikó június elején öt napot tölt brüsszelben, ahol bejart irányításával tanulják be a világhírű koreográfus „bakhti kettősök és variációk hindu zenére” című kompozícióját. a versenyművet a júliusban megrendezendő várnai balettfesztiválon adják elő. szirmay mártá és miller lajos május 25-én a hamburgi operaház álarcosbál-jánrené és ulrika szerepét énekli. szirmay mártá a következő nap kölnben azucenát formálja meg, majd június 11-től 20-ig a cseh filharmónikusokkal lép fel: bach h-moll miséjének alt szólóját énekli.

a több mint három hétig tartó szófiai nemzetközi énekversenyen az operaház két fiatal művésze: budai livia és polgár lászló képviseli színeinket. csengery adrienne anglia legjelentősebb operafesztiválján, glyndebourne-ban vendégszerepel. júniusban és júliusban kilencszer énekli mozart figaró házasságának susanna szerepét - olaszul, közben két alkalommal a müncheni ünnepi játékokon is közönség elé áll.

miközben a magyar művészek serege szerepel külföldön, a magyar zenebarátok világhírű művészeket üdvözölhetnek az operaház színpadán. nicolai gedda az egyik legismertebb tenorista június 3-án a bohémélet rodolphe szerepében, 5-én pedig a faust címszerepében találkozik ismét a magyar közönséggel. carlo bini olasz tenorista 9-én a manon lescaut des grioux-jét formálja meg ez lesz egyébként a művész magyarországi bemutatkozása.

/folyt.köv./

- 12 -

9.08/um

bb 15./a cédrus ...2.folyt./um

anja silja régi ismerőse a magyar közönségnek, a fidelio leonoráját azonban először énekli budapestben. a 12-i előadás-son fellép antonin svorc a prágai nemzeti színház baritonis-tája is pizarro szerepében. ennek az előadásnak lesz harmadik, magyar vendégművésze is: ilosfalvy róbert florestan szerepében lép színpadra.

még egy budapesti bemutatkozás: kattia ricciarelli az ismert olasz operaénekesnő 15-én a bohémélet mimijét szólaltatja meg. /mti/

-.-

bb 16. felnőtt diákok ballagása békéscsabán

vid/um cz

1976. május 22.

második alkalommal rendezték meg békéscsabán a dolgozók közgazdasági-kereskedelmi szakközépiskolájában a felnőtt diákok ballagását. szombaton a békéscsabai ifjúsági és uttörőházban rendezett ballagási ünnepségen az iskola 270 munka mellett tanuló végzős diákja köszönt el az „almameter”-től. a ballagási ünnepségen a kisz békés megyei bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa által adományozott iskolazászlót bocskai mihályné, az szmt megyei titkára adta át a dolgozók közgazdasági-kereskedelmi szakközépiskolájának. /mti/

-.-

bb 17. meghalt róka pál

be um cz

1976. május 22.

róka pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete elnöke, a faipari tudományos egyesület elnöke, a magyar partizán szövetség tagja súlyos betegség következtében 70. életévében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása a mező imre uti temető ravatalozójából lesz május 26-án, szerdán délután 2 órakor. elvtársai, harcostársai 13.30-tól róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

építő-, fa- és építőanyagipari
dolgozók szakszervezete

faipari tudományos egyesület

magyar partizán szövetség

/mti/

x x x

/folyt.köv./
9.35/um

- 13 -

10/05

bb 17./meghalt ...folyt./um

róka pál munkásszülők gyermekeként 1906 június 26-án született budapesten. iskolái elvégzése után a butorasztalos mesterséget tanulta. 1925-ben tagja lett a famunkások szakszervezete kecskeméti helyi csoportjának. aktív tevékenysége folytán rövid idő után a helyi csoport vezetőségébe választották. 1927-ben budapesten vállalt munkát, ahol bekapcsolódott a famunkások szakszervezete asztalos szakosztályának tevékenységébe és belépett a szociáldemokrata pártba. 1928-ban a szakszervezeti ellenzék soraiban tevékenykedett. 1930-ban részt vett a budapesti szeptember 1-i munkástüntetés szervezésében és rendezésében. az ebben kifejtett tevékenysége és magatartása alapján felvették az illegális kommunista párt tagjainak sorába. 1930 és 1942 közötti időben tagja volt az asztalos szakosztály vezetőségének, elnöke volt a szakszervezet bizalmi testületének és tagja volt a famunkás szakszervezet központi vezetőségének. a kommunista párt észak-pesti szervezetében körzeti összekötőként és a szakszervezet kommunista frakciója egyik vezető tagjaként tevékenykedett. 1930-tól 1942-ig kommunista magatartásáért több esetben volt letartóztatásban, vizsgálati fogságban, rendőrségi eljárás alatt. 1933-tól 44-ig állandó rendőri felügyelet alatt volt. 1942-ben katonai bíróság 20 havi börtönre ítélte. a felszabadulás után a famunkás szakszervezet főtitkára, majd 1967-től haláláig az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének alelnöke volt.

-.-

felhasználható 16 óra után !

bb 18. középiskolai kórusok találkozója vásárosnaményban

vid/um cz

1976. május 22.

Szombaton és vasárnap a vásárosnaményi járási művelődési központban rendezik meg a harmadik szabócs-szatmár megyei középiskolai kórustalálkozót. szabócsban már hagyománya van annak, hogy a tanév befejezése előtt vásárosnaményban, a tiszaparti nagyközségben találkoznak a középiskolák énekharai. az idei hangversenyen 11 középiskolai kórus, valamint a helyi művelődési központ leánykara és a nyíregyházi városi művelődési központ ifju zenebarát vegyeskara vesz részt.

/folyt.köv./

9.38/um

101035

- 14 -

bb 18./középiskolai ...folyt./um

a kétnapos találkozót szombaton az egyesített énekhar nyitotta meg. ezt követően hét énekhar lépett dobogóra.

a találkozó második napján, vasárnap hat kórus mutatja be műsorát. a hangversenyen többek között bartók, kodály, bárdos, daróci, juhász, kocsár, farkas, petrovics, gastoldi, britten, brahms művei szerepelnek.

a hangversenyen közreműködő együttesek emléklakettet kapnak. /mti/

-.-

bb 19. a magyar nemzeti muzeum

be um cz

1976. május 22.

történeti állandó kiállítása technikai okok miatt május 25-től 28-ig zárva tart. a muzeum területén lévő többi kiállítás zavartalanul látogatható. /mti/

-.-

bb 20. rendőrségi hírek

gk/um cz

1976. május 22.

orosházán, a szentesi úton egy személygépkocsi elütötte juhász lajos 85 éves nyugdíjas, orosházi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: az elhalt nem biztosított áthaladási elsőbbséget a főúton közlekedő személygépkocsinak.

bokod község határában egy utkanyarban boros gyevi istván 50 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival a vízves úton megcsuszott és a hidkorláthoz szorította bükki józsef 64 éves nyugdíjas, oroszlányi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: boros gyevi istván nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmen kívül vezetett.

/folyt.köv./

9.45/um

101035

- 15 -

bb 20. /rendőrségi ...folyt./um

zalaszentgyörgy határában egy utkanyarban kovács tiber 20 éves géplakatos, zalalövői lakos motorkerékpárral a sikos uton megcsuszott, áttért az ut menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. az összeütközés következtében a motorkerékpár utsasa, tóth gyula 21 éves esztergályos, zalalövői lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, kovács tiber súlyos sérüléssel kórházba szállították. a vizsgálat folyik.

a debreceni vasutállomás területén a tolatást irányító szombat kálmán 44 éves vasutas, debreceni lakost a tolató mozdony halálra gázolta. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

örbottyán községben a táncsics mihály ut 88. szám alatti építés alatt álló lakóépületben a villám belecsapott a padlás-térben dolgozók közül káncz ferenc 28 éves lakatos, örbottyáni és odé jános 30 éves gázvezetékszerelő, csomádi lakosokba, akik a helyszínen meghaltak, míg káncz sándor 23 éves villanyszereelő, örbottyáni lakost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a tápióscsói halastó közelében a villám halálra sújtotta a füvet kaszáló palotai istván 56 éves nyugdíjas, tápióscsói lakost. /mti/

bb 21. a perui nők népi szövetsége

gk um cz

1976. május 22.

ii. nemzeti kongresszusára és a perui nők népi szövetsége ifjúsági mozgalma i. nemzeti kongresszusára limába utazott a magyar nők országos tanácsa képviselőjében vándor vera, a mnót nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. /mti/

-.-

- 16 -

10.15/um

1/10/76

bb 22. ungvári judit grafikus kiállítása nagyatádon

vid/um cz

1976. május 22.

a somogy megyei nagyatádi gábor andor városi művelődési központ kiállító termében lőrincz ferenc építész nyitotta meg ungvári judit grafikus kiállítását. a fiatal kaposvári grafikus ezuttal 27 alkotását mutatja be. /mti/

-.-

bb 23. „telt ház”, vas megyében

vid/um cz

1976. május 22.

a borus, kissé hűvös idő ellenére megteltek szombaton vas megye szálláshelyei. több ezer vendéget fogadott a májusi szépségük teljében lévő arborétumokban, egyéb természeti szépségekben, történelmi emlékekben, műemlékekben gazdag vidék. a nap folyamán látogatta meg nevezetességeit az idei 50. szovjet turistacsoport. velem asztmát gyógyító levegőjét, szép környezetét is sokan „vették birtokukba”, üdülők és kirándulók egyaránt szép számmal lakják a gyönyörű hegyi falucskát. sokan látogattak az őrségbe is erdőt járni, kirándulni, szereket - az ottani sajátos településformát - látni, élvezni a csendet, a jó levegőt, a természet májusi gazdagságát. /mti/

-.-

bb 24. befejeződött a tavaszi vegyszeres gyomirtás a vasi mezőkön

vid/um cz

1976. május 22.

az aranyat érő májusi esők jóvoltából szépek a mezők vas megyében. a kalászosok, a kapások, a takarmánynövények jó termést ígérnek. a melegebb, homokos tájakon nemsokára kalászba szökkennek a korai gabonák.

az esők közti kedvező időt kihasználva jól haladnak a közös gazdaságok a tavaszi munkákkal. szombatra befejezték a tavaszi vegyszeres gyomirtást a kalászosokon és a kapásokon. most az 5400 hektárnyi cukorrépa vegyszeres felülkezelését végzik.

/folyt.köv.

- 17 -

10.25/um

1/10/76

bb 24./befejeződött...folyt./um

a lucerna betakarítása a kívánt mértékben folyik. sok helyen megszáritják, vagy különböző tartósító eljárásokkal szénázst készítenek belőle.

ahol szükséges a kézi kapásokból sincs hiány; megyeszerte egyelik a cukorrépat. /mti/

-.-

bb 25. szőttesek, himzések palócföldön

vid/um cz

1976. május 22.

heves megyében szombaton megkezdődött a palóc napok idei gazdag rendezvénysorozata.

egerben a gárdonyi géza színházban „szőttesek, himzések a palócföldön”, címmel látványos kiállítást nyitottak. a tárlaton észak-magyarország három megyéje: nógrád, heves és borsod-palóc települései szőtteseinek, himzéstípusainak legjellemzőbb darabjait helyezték el. használati eszközök, butorok, szőttesek, népi öltözékek gazdag változata szemlélteti a palócföld lakosságának sok évszázados népi kulturáját, nyújt betekintést ősi és váltakozó, a palócföldre jellemző népviseletbe.

ugyancsak szombaton parádfürdőn a szot gyermeküdülőben nyitották meg csóhány kálmán grafikai kiállítását. ugyanott asztalos joachim parádi fafaragó állította ki azokat az alkotásokat, amelyeket a palóc életről formált. a kiállításon herczeg mátyás nagytályai fafaragó is jellegzetes módon példázza a palócföld emberének ötletességét, kezűgyességét.

sírokban a művelődési házban a népi diszitő művészeti szakörök anyagából nyitottak kiállítást.

a palócföld központi rendezvényére vasárnap parádfürdőn kerül sor, ahol délelőtt mintegy kétezren vonulnak fel népviseletben, szemléltetik heves és nógrád megye sokszínű, gazdag sokévszázados népi öltözékét, szokásait, ősi játékaikat. a palócnapi rendezvényeire vasárnap mintegy huszezer vendéget várnak parádfürdőre. /mti/

-.
- 18 -

10.33/um

10/11/10

bb 26. az új stockholmi felhívás visszhangja

um pr cz

1976. május 22.

az országos béketanács elnöksége alig egy hónapja azzal a kéréssel fordult hazánk lakosságához, a politikai, társadalmi szervezetekhez, hogy támogassák a béke-világtanács új stockholmi felhívását a fegyverkezési verseny megszüntetésére, a nukleáris és tömegpusztító fegyverek betiltására. követelik a leszerelési világkonferencia összehívását és a világ népeivel együtt lépjenek fel az általános és teljes leszerelés megvalósításáért.

az új stockholmi felhívás a magyar nép széles rétegei körében egyöntetű egyetértésre, erőteljes támogatásra talált. számos üzem - közöttük a csepel vas- és fémművek, az április 4. gépipari művek, a martfői tiszai cipőgyár, a mecseki szénbányák, a székesfehérvári videoton, a ganz villamosági művek, az athenium, a zrinyi, a franklin, a kner nyomdák - dolgozói gyűléseken fejezték ki egyetértésüket a felhívással. több állami gazdaság, mezőgazdasági termelő- és fogyasztási szövetkezet dolgozói az országos béketanácsához küldött táviratban, levélben támogatták a felhívást.

egyetértésüket, támogatásukat fejezték ki a hazafias népfront budapesti, számos kerületi, megyei és városi, községi bizottságai, a szakszervezeti bizottságok, kisz-alapszervezetek, az mszt országos vezetősége, és egyes tagcsoportjai, a tit egyes szervezetei, a kiosk, a kiosk országos- és helyi szervezetei. számos helyen az új stockholmi felhívás támogatása munkafelajánlásokkal, a munkaversenyben való aktívabb részvétellel párosul. több helyen a felhívás támogatását aláírásukkal is kifejezésre juttatták.

a béke és barátsági hónap során pécsen és miskolcon leszerelési fórumot, győrben, sopronban, kiskunhalason, kaposváron, a vasas szakszervezet központi iskoláján előadásokat, vitákat tartottak a fegyverkezési hajszák csökkentéséről. az országos béketanács tudományos bizottsága „a leszerelés társadalmi és gazdasági hatása”, címmel júliusban konferenciát szervez budapesten.

/mti/

országos béketanács titkársága

-.
- 19 -

11.05/um

10/11/10

bb 28. gépesített Lucernabetakarítás borsodban

vid/pg -cz

1976. május 22.

az utóbbi napok záporokkal, zivatarokkal tarkított időjárása sokfelé akadályozza a tavaszi munkát borsod megyében. a gazdaságok - a vetést befejezve - a lucerna betakarítására összpontosították erőfeszítéseiket, kihasználva az „esőszüneteket”,.

borsod megye megközelítőleg 20 000 hektárnyi Lucernásából az állami gazdaságok szombatig 3 600 hektárnyi területük mintegy felén, míg a termelőszövetkezetek megközelítőleg 60 százaléknál vágják le a termést. a legtöbb gazdaság gépesítette a lucerna kaszálását. a nagymiskolci-, a szerencsi-, és a mező-nagymihályi állami gazdaságban, ahol a lucerna nagyobb részét fehérjében gazdag lisztgé dolgozzák fel, a betakarítás egész folyamatát gépesítették. kézi kaszával már csak az encsi járás lejtős területein, valamint a zemléni részen lévő hegyi táblákon vágják a szénának elkészítendő lucernát. a hegyközi részekben lévő meredek kaszálókon fából készült „száritókra”, rakják a lekaszált lucernát, így az eső „nem veri meg”, nem feketedik, nem hullajtja el levelét és így megtartja tápértékét. /mti/

--

bb 27. kommunista szombat angyalföldön

be/pr/pg -cz

1976. május 22.

a xiii. kerületi vállalatok, gyárak, intézmények dolgozói szombaton - a kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfront és a kisz felhívására - kommunista műszakot tartottak. mintegy 30 ezer munkás, alkalmazott, mérnök, technikus állt munkába: a magyar hajó- és darugárban például több mint 3000 ezren, a volán 20-as vállalatnál ezren, az elektromos műveknél 1500-an, a vbkm transvillban 800-an áldozták fel pihenőidejüket. hagyomány angyalföldön, hogy a gyermekintézmények fejlesztéséhez a kerület dolgozói kommunista műszakkal járulnak hozzá. az elmúlt évben 6.5 millió forintot fizettek be. ebből a tetemes summából 100 személyes óvoda épül a muk lajos utcában. a mostani munkaakció bevételét is hasonló célra kívánják felhasználni. a szombati műszak minden résztvevőjének ezt a nemes célt szolgáló önként vállalt társadalmi munkáját a kerület emléklappal köszöni meg. /mti/

--

-20-

11.05/pg

101140

bb 29. a moszkvai delegáció elutazott budapestről

gk/pg -c z

1976. május 22.

szombaton elutazott budapestről a moszkvai pártbizottság delegációja, amelyet igor nyikolajevics ponomarjov, a moszkvai pártbizottság titkára vezetett. a küldöttség, amely budapest fejlesztése kérdéseit tanulmányozta, az mszmp budapesti bizottsága meghívására hat napot töltött a fővárosban. a delegációt a ferihegyi repülőterén király andrásné, dr. molnár endre, a pártbizottság titkárai és giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese bucsúztatta. jelen volt borisz sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

--

bb 30. befejeződtek az v. fagazdasági műszaki napok balatonfüreden

vid/um cz

1976. május 22.

balatonfüreden szombaton befejeződtek az országos erdészeti egyesület közgyűléséhez kapcsolódó v. fagazdasági napok. a fennállásának 110. évfordulóját ünneplő országos erdészeti egyesület szakmai bemutatókkal egybekötött kétnapos tanácskozásán - a több mint 800 hazai küldöttön kívül - tíz országból mintegy száz külföldi szakember vett részt.

a műszaki napok résztvevői szombaton a farkasgyepői bükösök félévszázados kísérleti telepeire látogattak, ahol az 1926-ban megkezdett természetes erdőfelújítási kísérleteket tekintették meg. huszárokelőpusztán a magas-bakonyi fakitermelés technológiáját tanulmányozták, szovjet, amerikai, svéd, osztrák, csehszlovák és olasz nagy teljesítményű rakodó, szállító, döntő gépek üzemeltetésével. /mti/

--

bb 33. kommunista műszak a győri afit-nál

vid/um z cz

1976. május 22.

a közlekedésbiztonság javítása volt a célja az afit 15-ös győri autójavító vállalatának dolgozói kommunista szombatjának. a műszak során a magángépjármű tulajdonosok ingyenesen lengéscsillapító és más vizsgálatokat végeztek el. az autók körében nagy elismerést váltott ki a vállalatnak ez a kezdeményezése. /mti/

--

11.30/um

61235

- 21 -

bb 31. tovább élnek a szigetköz népi hagyományai - néptánc együttesek műsora a vi. szigetközi napokon

vid/um cz

1976. május 22.

néprajzi témájú előadásorozattal folytatódott szombaton a vi. szigetközi napok eseménysorozata mosonmagyaróváron. a tájegységi népzenei gyűjtések legfrissebb eredményeiről dr. barsi ernő főiskolai tanár számolt be.

a szigetközi napok programjának gerincét ezuttal is a szigetköz néprajzának, folklórjának bemutatása alkotja. néprajzi kiállítások, a szigetközi népszokások, néphagyományok ápolása és idézése méltó helyet kap a három hetes esemény értékrendjében.

a járási rendezvények nyitására is szombaton került sor kimlén. a pozsonyi népi együttes és a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karának gazdász néptáncsoportja adott közös műsort a község művelődési házában. /mti/

-. -

bb 32. a balatonnál felkészültek a szezonnyitásra

vid/um cz

1976. május 22.

a balatonnál, ahol vasárnap az ünnepélyes vitorlabontással megkezdődik az idei nyári szezon, már szombaton ünnepi műsorral köszöntötték a vendégsereget. a kétnapos szezonnyitó ünnepség balatonfüreden kezdődött meg, ahol menettáncverseny, az öntevékeny népi együttesek bemutatója, irodalmi műsor, valamint zene- és énekkari bemutató vezette be a vasárnap sorra kerülő hivatalos ünnepséget.

szerte a tó partján megnyitották a szakszervezeti és a vállalati üdülőházak nagyrészét és a szezonkezdésre már mintegy huszezer beutalt és több ezer külföldi turista sereglett össze a tópart 40 üdülőtelepén. az iskolai kirándulók népes csoportjai valamennyi turistaházat lefoglalták a környéken, s a változékony időjárás ellenére megélnékült a kempingek látogatottsága is.

a hét végére a viharos időjárás miatt újból elnéptelenedtek a strandok, annál élénkebb volt azonban a kiránduló helyek forgalma. badacsony, tihany, hévíz és veszprém utcáin, terein parkirozási gondjai voltak a gépjárművezetőknek. ezrek látogattak el a balatonfelvidék és a bakony távolabbi helyeire is. a megélnékült forgalomra felkészült a vendéglátóipar és a kereskedelem, amely a hét végén további mintegy ötven egységét nyitotta meg. /mti/

-. -
- 22 -

11.35/um

16/1235

bb 34. natalja novickaja,

gk/um cz

1976. május 22.

a szovjet vöröskereszt és vörös félhold társaságok szövetségének elnökségi tagja vezette háromtagú küldöttség egyhetes látogatását befejezve szombaton elutazott hazánkba. a szovjet küldöttség látogatása során megismerkedett a magyar vöröskereszt tevékenységével, tárgyalásokat folytatott a kétoldalu együttműködés távlatairól. /mti/

-. -

felhasználható 16 óraker!

bb 35. a járszági szocialista brigádok és ifjusági klubok zenei vetélkedője

vid/um cz

1976. május 22.

a járszág és a zene kapcsolata - címmel szombaton szocialista brigádok és ifjusági klubok területi zenei vetélkedőjének döntőjét rendezték meg jászberényben. a székely mihály zenei napok keretében sorra került rendezvény népes mezőnyéből öt csapat jutott el a döntőig, s tett bizonyosságot felkészültségéről. /mti/

-. -

bb 36. rákóczi emlékűnnepség szécsényben

vid/um cz

1976. május 22.

ii. rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulója tiszteletére szécsényben, a rákóczi-szabadságharc első országgyűlésének színhelyén szombaton megkoszorúzták a vezérlő fejedelem szobrát. a szécsényi muzeumban, amelynek falán emléktáblát avattak fel ezen a napon, rákóczi állama címmel dokumentum-kiállítás nyílt. ugyancsak kiállítás rendeztek a muzeumban a rákóczi-szabadságharc pénzeiből. a nagyközség rákócziról elnevezett művelődési központjában megtartott emlékűnnepségen földi lászló tanácselnök mondott beszédet.

a szécsényi várkertben - a borjupáston, az 1705-ös országgyűlés színhelyén - honvédségi alakulatok szabadtéri haditechnikai kiállítás rendeztek az évforduló alkalmából. ugyanitt bonyolítják le május 23-án vasárnap az mhsz összetett honvédelmi versenyét, modellező körrepülő, hajómodell és könnyűbuvár bemutatóját. a különböző korok harci módszereit stílusát, hadijátékait az mhsz zrinyi miklós történelmi haditorna klubja mutatja be korhű öltözékben és fegyverzettel. /mti/

-. -
- 23 -

11.45/um

16/1235

bb 37. munkásör küldöttség utazott szíriába

be um cz

1976. május 22.

a szíriai népi milícia meghívására nagy györgynek, a munkásör országos parancsnoka első helyettesének vezetésével szombaton egyhetes látogatásra a szíriai arab köztársaságba utazott a munkásör küldöttsége. /mti/

-.-

felhasználható 15 óra után !

bb 38. szocialista brigádok, uttörő rajok és örsök együttműködése

vid/um cz

1976. május 22.

az uttörőmozgalom 30 éves fennállása alkalmából szombaton megújította és új területekre terjesztette ki 11 éves együttműködési szerződését az élgép 5. sz. szombathelyi gyárának kiszervezete és a helyi uttörő utcai általános iskola uttörőcsapata. eszerint a szocialista brigádok s az uttörő rajok, örsök a jövőben közvetlenebb kapcsolatokat tartanak fenn. közös kulturális és sportrendezvényeket terveznek, együtt kirándulnak. a gépgyári kiszerek segítik az iskola hamarosan induló napközis termének építését.

a kisdobosavató ünnepségen lezajlott szerződés csere után az uttörők jubileuma alkalmából kosárlabda pálya felszerelést ajándékoztak a kiszerek az uttörőknek. így lehetőség nyílik pályakialakítására a 400 gyermeket oktató-nevelő iskolában. /mti/

-.-

felhasználható 18 órától !

bb 39. szakmunkásképző intézetek kórustalálkozója kaposvárott

vid/um cz

1976. május 22.

szombaton délután rendezték meg kaposvárott a munkácsy Mihály gimnázium aulájában a szakmunkásképző intézetek kórustalálkozóját. a hangversenyen részt vevő kórusok mellett fellépett a kisz központi művészegyüttesének énekkara is, lantos dezső vezényletével. ezenkívül a pápai 304. számú, a kaposvári 503. számú ipari szakmunkásképző intézetek énekkara szerepelt. a kórustalálkozáson résztvevő együtteseket emléktárgyakkal jutalmazták meg. /mti/

-.-

- 24 -

11.50/um

15/23

felhasználható 18 óra után !

bb 40. művészeti szemle tapasztalatai - gálaest nagyhatádon

vid/um cz

1976. május 22.

a somogyi művészeti szemle 76 záróeseményét szombaton rendezték meg nagyhatádon. délelőtt a Gábor Andor művelődési központban a tanácsi függetlenített népművelők megvitatták a járási, illetve a megyei művészeti szemlék tapasztalatait. ezt követően a legsikeresebben szereplő együttesek és szólisták részvételével került sor a gálaestre, amelyen a többi között szerepelt a kaposvári fonómunkás kisszínpad is. a gálaest kórusműsorában a csurgói gimnázium, a siófoki Kodály női kar, a kaposvári Vikár Béla, a törökkoppányi menyecskekórus aratott nagy sikert. a hangszeres együttesek közül a somogysámsóni citerazenekar és asszonykórus, az ecsenyi német együttes, a kaposvári BM táncegyüttes és a kaposmérői táncosok léptek színpadra. /mti/

-.-

felhasználható 17 óra után !

bb 41. Fritz Mihály szobrászművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/um cz

1976. május 22.

hódmezővásárhelyen, a Medgyessy-teremben szombaton délután nyitották meg Fritz Mihály szobrászművész, a szegedi Tömörkény István művészeti szakközépiskola fiatal tanára alkotásai-ból rendezett kiállítást. szobrok, kisplasztikák, reliefek és grafikák láthatók a kamaratárlaton. /mti/

-.-

bb 46. megemlékezések salgótarjánban az uttörő szövetség évfordulóján

vid/um cz

1976. május 22.

négyezeröttszáz salgótarjáni kisdobos és uttörő emlékezett meg május 22-én, szombaton salgótarjánban az uttörő szövetség megalakulásának 30. évfordulójáról. az iskolákban megrendezett ünnepségeken, miniakadályversenyeken, daltanuláson részt vettek salgótarján fővárosi testvérkerületének, Óbudának, valamint Nógrád valamennyi járásának uttörőküldöttei. /mti/

-.-

- 25 -

12.00/um

15/24

felhasználható 16 óra után !

bb 42. a vakok „homérosz”, énekkarának hangversenye miskolcon
vid/um cz 1976. május 22.

szombaton miskolcon a diósgyőri nagyüzemek vasas művelő-
dési központjában adott hangversenyt a vakok és csökkentlátók
országos szövetségének „homérosz”, énekkara. az országos hírű
együttes hangversenyén felléptek az együttes énekes- és hang-
szeres szólistái, valamint a budapesti bach zenekar tagjaiból
alakult kamaraegyüttes is.

az együttes műsorán magyar és külföldi klasszikus szerzők,
közte bartók, mendelssohn, haendel művei szerepeltek. /mti/

-. -

felhasználható 16 óra után !

bb 43. a hallássérültek xiii. országos színjátszó versenyének
területi döntője szolnokon
vid/um cz 1976. május 22.

a hallássérültek xiii. országos színjátszó versenyének te-
rületi döntőjét szombaton szolnokon a ságvári endre megyei mű-
velődési központ színháztermében rendezte meg a hallássérül-
tek országos szövetségének megyei szervezete. a színvonalas mű-
sorban budapesti, kecskeméti, miskolci, nyiregyházi, szegedi
és váci együttesek mutatták be választott darabjaikat, a műsor-
ban zenés daljáték, színmű, pantomín jelenet, leánytánc egyaránt
szerepelt. /mti/

-. -

bb 47. országjáró diákok fejér megyei találkozója bodajkon
vid/um cz 1976. május 22.

országjáró diákok háromnapos fejér megyei találkozója kez-
dődtött bodajkon. háromszázötven középiskolás országjáró gyűlt
össze a fejér megye legjobb kirándulóhelyén, hogy tanácsko-
zást folytasson a diákturisztika fejlesztési lehetőségeiről,
valamint sport és ügyességi versenyeken mérje össze tudását.
a rendezvény vasárnap ifjúsági nagygyűléssel fejeződik be.
/mti/

12.05/um

-. -
- 26 -

felhasználható 20 óra után!

bb 44. befejeződtek a diósgyőri ifjúsági napok
vid/um cz 1976. május 22.

miskolcon szombaton befejeződött a diósgyőri ifjúsági
napok egyhetes rendezvénysorozata. a rendezvénysorozathoz kap-
csolódva politikai vetélkedőket, külpolitikai tájékoztatót,
kisz- és uttörővezetők fórumát is tartottak. sor került a fia-
talok által készített különböző gép- és más műszaki modellek
bemutatására és kulturális rendezvényekre is.

ellátogatott miskolcra a kisz központi együttese, amely a
„fehér ló fia”, című összeállításával nagy sikert aratott a
fiatalok körében. ugyancsak az ifjúsági napok keretében ren-
dezték meg a diósgyőri vasas ifjúsági parkban a chilei szoli-
daritási nagygyűlést, amelyen a chilei népi együttes tagjai is
felléptek.

a hétfőtől szombatig tartó rendezvénysorozat jól sikerült
műsoros esttel zárult. /mti/

-. -

felhasználható 20 óra után!

bb 45. valéta bál a miskolci egyetemen
vid/um cz 1976. május 22.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányász-, kohász-
és gépészmérnök karának idén végző hallgatói a hagyomá-
nyos valétanapok befejezéseként szombaton tartották meg az egye-
tem diszudvarán hagyományos valéta báljukat. a három kar
több mint négyszáz végzős növendéke a valéta-elnökök vezetése
alatt vonult a diszudvarra, ahol az egyetemi tánckar palotásá-
val nyílt meg a hajnalig tartó vigadalom. a valéta bálon a hall-
gatókon kívül részt vettek a hozzátartozók, és a miskolci vendé-
gek, megközelítőleg kétezren. /mti/

-. -

12.10/um

- 27 -

felhasználható 16 óra után !

bb 48. uttörő-gála bemutató miskolcon

vid/um cz

1976 .május 22.

a magyar uttörő szövetség fennállásának harmincadik évfordulójára készülve, a miskolci általános iskolák több mint félszáz uttörő csapata kerületi vetélkedőkön mérte össze tudását. a kulturális seregszemlén többek között énekkarok, szólóénekesek, versmondók vettek részt, egyes órsók pedig népi gyermekjátékokat, tréfás foglalkozásokat mutattak be. a legjobb csoportos és egyéni szereplőket aranyéremmel tüntették ki.

a tizenöt miskolci általános iskola megközelítőleg kétszáz aranyéremmel kitüntetett szereplője - énekkarok, órsók, egyéni szólolisták, szombaton a miskolci megyei római sándor művelődési központban gálaműsor keretében mutatta be a díjnyertes számokat. az ifjúsági kulturális seregszemlére meghívták a szülőket, az iskolák pedagógusait is. /mti/

-.-

bb 49. háromszáz új idegenvezető

i kf/gk um cz

1976. május 22.

a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán befejeződött az idei tanév központi idegenvezetőképző tanfolyama, amelyen a hallgatókat politikai, művészettörténeti, ország- és helyismereti tárgyakra, gyakorlati - autóbuzsós - idegenvezetésre oktatták magyar és idegen nyelven. körülbelül ezer jelentkezőből választották ki a tanfolyam csaknem 360 részvevőjét, akik közül a sikeres vizsga után 300-an kapták meg az idegenvezetői igazolványt, amellyel rövidesen munkába is állnak a különböző utazási irodáknál. /mti/

-.-

bb 50. Lázár György távirata

gk um cz

1976. május 22.

a szovjetunió közép-ázsiai területeit ért súlyos földrengés kapcsán Lázár György, a magyar népköztársaság miniszterelnöke táviratban fejezte ki együttérzését a.n. Kosziginnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének. /mti/

-.-

12.15/um

- 28 -

161250

bb 51. tanácskozás a kisz kongresszusi dokumentumairól

pr/pg -cz

1976.május 22.

szombaton dr. maróthy Lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának összefoglalójával véget ért az a két napos tanácskozás, amelyet a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága rendezett a zánkai uttörővárosban a kisz ix. kongresszusának döntéséről, dokumentumairól.

a tanácskozás résztvevői - a kisz kb vezető munkatársai, a kisz megyei és budapesti bizottságainak első titkárai, titkárai és uttörő elnökei, az ifjúsági szövetség járási, városi, területi és nagyüzemi titkárai, az ifjúsági sajtó vezetői és a kisz-vállalatok igazgatói - meghallgatták barabás Jánosnak, fejti Györgynek, és dr. Nagy Sándornak, a kisz kb titkárának tájékoztatóit az ifjúságpolitikai és az ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

-.-

bb 52. szakszervezeti bizalmiak tanácskozása és vetélkedő - je

vid/pg -cz

1976. május 22.

szombaton siófokon a bányaiipari dolgozók szakszervezete rendezésében megkezdődött a szakszervezeti bizalmiak második iparági tanácskozása és vetélkedője. Simon Antal főtitkár üdvözlő szavai után Kun Lajos titkár vitaindító előadásában többi között hangsúlyozta, ahhoz, hogy a tizenhat-ezer bizalmi és helyettese feladatát jól és hatásában is eredményesen lássa el, alapvetően szükséges, hogy megfelelő tájékozottsággal rendelkezzen, e nélkül nem tudnak a bizalmiak érdemben tanácskozni, a napirenden lévő kérdésekben állást foglalni és megkevésbe hasznos javaslatokat, észrevételeket tenni. ezt szolgálta a több hónap óta zajló vetélkedő is, amelynek célja, hogy a választások után a szakszervezeti bizalmiak részére megfelelő tájékozottságot és felkészültséget biztosítson a feladatok megismeréséhez és az érdekvédelmi tevékenység hatékonyabb ellátásához. ennek megfelelően a bizalmiak munkájával összefüggő társadalmi-politikai és szakszervezeti elméleti és gyakorlati kérdésekre kellett választ adniuk. az iparági döntőbe negyvenegyen jutottak be, akik most két napon mérik össze tudásukat, felkészültségüket. a döntőn résztvevők emléklapot, a helyettek pedig pénzjutalmat kapnak a vasárnapi eredményhirdetés után. /mti/

-.-

-29-

12.50/pg

161310

bb 53. dombóvár környéki napok

vid/pg -cz

1976. május 22.

kulturális, társadalmi, sportmüsorban gazdag „dombóvár környéki napokat”, rendeznek május 22-től 30-ig Tolna megye második városában és az új közigazgatási rendszerben hatáskörébe tartozó környező községekben. az eseménysorozat a kapos menti városban egykor több hónapot töltött Kodály Zoltánnak, a dombóvári Gőgös Ignác gimnázium falán lévő emléktáblájának koszoruzásával kezdődött szombaton délután. Brunner Vince, a városi tanács elnökhelyettese mondott emlékbeszédet, s a gimnázium kórusa népdalokat adott elő. délután a városi művelődési központban megnyílt a dombóvárról elszármazott képzőművészek tárlata, a Gárdonyi Géza általános iskolában pedig minősítő sakkverseny kezdődött. az apáczai Csere János szakközépiskolában pedig a pécsi nevelők házána kórusa adott hangversenyt.

a dombóvár környéki napokon kiállításokat, köztük kocsolán népviseleti szemléltetést, különféle művészeti találkozót, hangversenyeket, halászlát és pedagógiai tanácskozást, filmankétokat, lovas, fogat-és sportversenyeket rendeznek a városban és a vonzáskörzetébe tartozó falvakban. /mti/

-.-

bb 54. kgst légügyi tanácskozás Kubában

gk/pg -cz

1976. május 22.

a kgst polgári repülésügyi állandó bizottsága május 25-31 között Kubában tartja 2. ülését. a bizottság a polgári repülés műszaki, forgalmi, tudományos és szervezési együttműködés kérdéseivel foglalkozik.

az ülésen részt vevő magyar küldöttség dr. Ábrahám Kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár vezetésével szombaton elutazott Kubába. /mti/

-.-

-30-

13.00/pg

1011340
Az általános iskolákban ebből az alkalomból uttoróket avattak,

bb 60. felhasználható 18 órától

nemzetiségi est oroszlánynon

vid/pg -cz

1976. május 22.

a vértesi napok eseménysorozatában mindig fontos helyet foglalnak el a nemzetiségi rendezvények. oroszlánynon ugyanis kicsiny szlovák falucskából fejlődött csaknem 20 000 lakosú bányászvárossá. ennek jegyében rendezték meg szombaton este a városi művelődési központban a nemzetiségi estet, ahol a helyi szlovák együttesen kívül a tatabányai, a Tardosbányai és a Maglódi szlovák, valamint a Kecskédi német együttes lépett fel. a nagyszerű bemutatón a német és a szlovák nemzetiségi szövetségek képviselői is részt vettek. /mti/

-.-

bb 55. tanítójelöltek ballagása Baján

vid/pg -cz

1976. május 22.

a bajai tanítóképző intézetben szombaton rendezték meg a hagyományos ballagási ünnepséget. a nagymultu tanintézet hatvanhat végzős hallgatója búcsuzott az intézettől, tanáraitól, s készül a soron következő vizsgákra. /mti/

-.-

bb 56. a komép kommunista szombatja a gyermekintézményekért

vid/pg cz

1976. május 22.

a Komárom megyei állami építőipari vállalatnál már hagyományos hogy évről évre kommunista műszakot szerveznek tatabánya gyermekintézményeinek a támogatására. az ez évi első ilyen szombati munkára most került sor. 650-en dolgoztak a megye különböző településein a lakásépítkezéseken. mintegy háromnegyed millió forint értékű munkát végeztek ezen a napon, és az érte járó csaknem 70 000 forintnyi munkabért ismét a városi tanács számlájára utalják át. /mti/

-.-

-31-

13.05/pg

1011340

bb. 57. időjárásjelentés

rj -cz

1976. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti május 22-én szombaton 13 órakor:

hűvös marad az idő!

a skandináv-félsziget, a szovjetunió európai területének északi része és az ibériai-félsziget fölött anticiklon található. ezeken a területeken általában kevés a felhő, csendes, csapadékmentes az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet a skandináv-félsziget térségében 6-10 fokkal magasabb az elmúlt évek átlagánál. ugyanakkor közép-európában igen változékony, hűvös, szeles az idő. az északnyugat felől nagy sebességgel áramló hűvös levegő enyhe, nedves levegővel keveredve sokfelé okoz esőket, zivatarokat. a következő 36 órában a kárpát medencében még hűvös, szeles marad az idő.

házánkban pénteken az északi országrészben jobbra erősen, máshol változóan felhős volt az ég, az ország nagyrészen hullott eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és 40 mm között váltakozott. a 40 mm-t a bács megyei bálykő-községből jelentették. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északi megyékben 18-22, máshol még 23-27 fok között alakult. a késő délutáni órákban a hűvös levegő újabb hulláma érte el az országot. hatására a szél többfelé megerősödött, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódott. szombat hajnalra általában 10-14 fokra hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a szeles, változékony idő. néhány helyről még jelentettek esőt, záporosót. a hőmérséklet 11 órára csak 12-16 fokra emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,4 fok volt, 1,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik. a balaton vizének hőmérséklet siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, főként keleten lesz újabb eső, záporosó, szombaton még esetleg zivatar. többfelé erős marad az északi, északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13 a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 16-21 fok között alakul.

a duna vizállása budapestnél 237 cm.
/mti/

13.05 rj

-32 -

bb. 59. a bélyeg a nevelés, az ismeretterjesztés vonzó eszköze - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének x. küldöttközgyűlése

t/kf/rj -cz

1976. május 22.

több mint 187 000 szervezett felnőtt és ifjusági bélyeggyűjtő 319 képviselőjének részvételével szombaton tartotta x. küldöttközgyűlést vörösmarty utcai székházában a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége.

a mabéosz elnökségének beszámolójában dr. soós lászló főtitkár számbavette a szövetség, a filatelisták mozgalom elmúlt 4 éves tevékenységét. hangsúlyozta, hogy a szövetség az előző közgyűlés határozatait érdemben teljesítette, eredményes munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a filatelisták mozgalom ma már kulturális és politikai életünk aktív részese, tevékenységét nemcsak megbecsülik, igénylik is. a bélyeggyűjtés hálózata - a szövetség és területi bizottságai, körei - egyre jobban betölti hivatását, segít a szabadidő hasznos eltöltésében, a tagság művelődési szintjének emelésében, érdeklődési körének szélesítésében. a mabéosz nemzetközi kapcsolatainak erősítésével a magyar bélyegek külföldi gyűjtésének népszerűsítésén túlmenően a népek közötti barátság ápolását is jól szolgálta.

a szövetség taglétszáma az elmúlt 4 évben - a több mint 55 000 új tag felvétele ellenére - csökkent, szervezete azonban erősödött, sorai megtisztultak. kiváltak azok, akik a gyűjtésnek csakis az anyagi részére figyeltek, akik a bélyeget meggazdagodási lehetőségnek tekintették. a közgyűlés hangsúlyozta, hogy a vérbeli filatelisták természetesen örül, ha bélyegeiknek értéke emelkedik, elítéli azonban a velük való machinációkat, a nyerészkedést. a magyar posta négy év alatt 322 bélyeget, összesen 1 070 forint névértékű újdonságot bocsátott ki. jól lehet az elmúlt évben már csökkent a bélyegek száma, a gyűjtők többsége azt is sokjára. a közgyűlésen többen is hangot adtak a filatelisták kívánságának: a jó hírű magyar bélyegek értékállóvá válásának megőrzése érdekében csökkentsék az évenként megjelenő bélyegek számát, az összkibocsátás forint értékét. kritika érte a közgyűlésen is a bélyegek nyomdai kivitelét, grafikai kidolgozását. a felszólalók közül többen javasolták, hogy vonjanak be a bélyegek tervezésébe több fiatal művészt, tegyék modernebbé, tartalmilag kifejezőbbé, szebbé a magyar bélyegeket. a filatelisták erre ígéretet is kaptak, amennyiben a posta, öt éves bélyegkiadási politikájában, a lehetőségekhez képest figyelembe veszi a gyűjtők igényeit.

/folyt.köv./

13.10 rj

-33 -

bb. 59. / bélyeg... 1. folyt./rj

a közgyűlés foglalkozott az országos vezetőség, a szövetség különböző bizottságainak tevékenységével, gazdálkodásával, pénzügyeivel, a bélyeggyűjtés gondjaival, bajaival. ennek során jóváhagyta, hogy a mabéosz tagdíját az eddigi évi 48 forintról 80 forintra emeljék. a közgyűlés határozatot fogadott el, amelyben a szövetség céljaként a következő öt esztendőre is változatlanul a bélyeggyűjtés eszméjének elterjesztését, a vásárlókból filatelisták nevelését, fő feladatának az ifjúsággal való fokozottabb foglalkozást, a bélyeggyűjtő körök tartalmi, nevelő munkájának erősítését, fejlesztését írta elő.

az új egyesületi törvényt figyelembevéve módosították a mabéosz alapszabályát, amely ezentúl a területi szervezetek nagyobb önállóságot biztosít; öt évre választják a tisztségviselőket, évenként tartanak küldöttközgyűlést, ezáltal a szövetség legfelsőbb szervének hatásköre is jelentősen bővül.

x x x

az alábbi szöveg 18.00 órától használható fel!

a közgyűlés végül megválasztotta az új alapszabály szerint a korábbinál nagyobb létszámú, 41 tagú országos vezetőséget és a 15 tagú elnökséget. a mabéosz elnöke ismét jánossy lajos, az mszmp kb tagja, akadémikus, főtitkára dr. soós lászló lett. /mti/

bb. 61. felhasználható 16 órától

szakszervezeti bizalmiak komárom megyei vetélkedője

vid/rj -cz

1976. május 22.

szombaton rendezték meg tagtáborán a szakszervezeti bizalmiak első komárom megyei vetélkedőjét. hasonló iparági vetélkedőt már a korábbi években is tartottak, de a különböző szakmák legjobb versenyzői most mérték össze első ízben tudásukat. több mint ötven versenyző adott számot a szakszervezeti munkával - így pl. az érdekvédelmi, a bérjellegű - kapcsolatos ismereteiről, saját szakszervezeti feladatáról, a szakszervezetek 23. és az mszmp xi. kongresszusából adódó tennivalóiról. emellett mindenki kapott szakmája szakszervezeti kongresszusával kapcsolatos kérdéseket is. /mti/

13.17 rj

-34 -

bb 62. magyar-indiai gazdasági tárgyalások

i/kf/be/pg -cz

1976. május 22.

az elmúlt napokban t.v. thomas keralai iparügyi miniszter vezetésével indiai gazdasági delegáció tartózkodott hazánkban.

a miniszter és a kíséretében lévő szakértők tárgyaltak a magyar alumíniumipari tröszt, a medicor és a medimpex vezetőivel a magyar-indiai gazdasági kapcsolatok további fejlesztéséről. a megbeszélések alapján magyar technológiai eljárásokkal elsősorban a természeti kincsek kiaknázásában és feldolgozásában, a gyógyszeriparban, az orvosi műszerek közös gyártásában látszik lehetőség az együttműködés bővítésére.

az indiai minisztert fogadta udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, a küldöttség meglátogatta a budapesti nemzetközi vásárt, és járt a mezőfalvi állami gazdaságban.

az indiai gazdasági küldöttség szombaton elutazott hazánkba. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek a külkereskedelmi minisztérium munkatársai, ott volt k.p.s. menon, india budapesti nagykövete. /mti/

bb 63. embargó: 18.30 óráig

hazánkban érkezett az nszk gazdasági minisztériumának államtitkára

i/kf/be/pg -cz

1976. május 22.

szombaton budapestre érkezett dr. otto schlecht, az nszk szövetségi gazdasági minisztériumának államtitkára, aki meglátogatja a budapesti nemzetközi vásárt és tárgyal a magyar-nszk kapcsolatok kérdéseiről. /mti/

bb 64. felhasználható : 19 óra után

magyar-szovjet folklórest bátán

vid/pg -cz

1976. május 22.

a magyar szovjet barátsági hetek szekszárdi járási eseményeinek záró folklórestjét tartották szombaton a sárközben elterülő báta községben. a november 7. tsz és a községi tanács közös művelődési házában rendezett ünnepségen bajnok sándor, a tsz pártalapszervezetének titkára mondott bevezetőt, majd fülöp lászló tsz-elnök, országgyűlési képviselő élménybeszámolót tartott legutóbbi szovjetunióbeli utazásáról. a barátsági esten a bátai népi együttes és a helyi általános iskola uttörőcsapata adott színes műsort. /mti/

13.20/pg

-35-

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1976. május 22.

1. százegy jogi eset
2. balatoni filmhetek
3. átépítik a soroksári utat
4. nemzetközi bélyegkiállítás
5. eladta a hitelbe vett készülékét
6. diszcserjék
7. napvilágra kerültek a dominikánus kolostor falai
8. közvetlen autóbuszjárat kaposvár és pozsony között
9. szakközépiskolák
10. új munkahelyek zalában
11. bauxitkutatás
12. tsz-ek összefogása
13. elutazott a kodály kórus
14. befejeződtek az írásbeli érettségik
15. a cédrus varsóban
16. ballagás
17. meghalt róka pál
18. kórusok találkozója
19. magyar nemzeti muzeum
20. rendőrségi hírek
21. limába utazott a mmt képviselőjében vándor vera
22. ungvári judit kiállítása
23. „telt ház”, vas megyében
24. vegyszeres gyomirtás
25. szőttesek, himzések palócföldön
26. az új stockholmi felhívás visszhangja
27. kommunista szombat angyalföldön
28. gépesített lucernabetakarítás
29. elutazott budapestről a moszkvai delegáció
30. befejeződtek a fagazdasági műszaki napok
31. szigetközi napok
32. a balatonnál felkészültek a szezonnyitásra
33. kommunista műszak a győri afit-nál
34. elutazott natalja novickaja
35. zenei vetélkedő jászberényben
36. rákóczi emlékűnnepség
37. munkásör küldöttség utazott szíriába
38. szoc. brigádok és úttörő rajok együttműködése
39. szakmunkásképző intézetek kórustalálkozója
40. művészeti szemle tapasztalatai
41. fritz Mihály kiállítása
42. vakok énekkarának hangversenye
43. hallássérültek színjátzóinak döntője
44. befejeződtek a diósgyőri ifjummunkás napok
45. valéta bál

/folyt.köv./

13.40/um

- 36 -

bb 58./hirjegyzék...folyt./um

46. megemlékezések salgótarjánban az úttörő szövetség évfordulóján
47. országjáró diákok
49. úttörő-gála bemutató
49. háromszáz új idegenvezető
50. lázár györgy távirata
51. tanácskozás a kisz kongresszusi dokumentumairól
52. szakszervezeti bizalmiak tanácskozása
53. dombóvár környéki napok
54. kgst légügyi tanácskozás
55. tanítójelöltek ballagása
56. kommunista szombat
57. időjárás
58. hirjegyzék

/mti/

--

bb 65. koncertek a magyar nemzeti galériában

be um cz

1976. május 22.

a magyar nemzeti galéria budavári palota épületében március óta vasárnap délelőttöként 11 órai kezdettel kórus-
hangversenyeket rendeznek. a hangversenyek után mostantól kezdve fél 12-kor fuvós együttesek adnak koncerteket. 23-án vasárnap az mrt szimfonikus zenekarának tagjaiból alakult modern rézfuvós együttes ad hangversenyt. /mti/

--

bb 66. a kóta elnökségi ülése

be/um cz

1976. május 22.

szombaton ülést tartott a kórusok országos tanácsának elnöksége. a tanácskozás napirendjén szereplő beszámolót a kóta 1976 első negyedévében végzett munkájáról maróti gyula, a szervezet főtitkára terjesztette elő, majd maklári józsef, a kóta művészeti bizottságának vezetője tájékoztatást adott a közel-múltban megrendezett országos vándor sándor munkás és ifjummunkás énekkari fesztivál, valamint a pécsi országos kamarakórus fesztivál tapasztalatairól.

/folyt.köv./

-37-

13.50/um

16/1425

bb 66./a kóta ..folyt./um

1976 első negyedében több országos jelentőségű énekkari és zenekari rendezvény megszervezésében vállalt rész a kóta. februárban zárult le a kóruspódium évadja, folytatódott az éneklő ifjúság sorozat, nagy sikerű délelőtti kórushangversenyekre került sor a magyar nemzeti galériában, a magyar nemzeti múzeumban és a szovjet kultúra és tudomány házában. áprilisban rendezték meg sopronban a pedagógus énekkarok országos fesztiválját, s egyidőben a vándor fesztivállal egerben az egyetem és főiskolák énekkarainak országos találkozóját, míg időrendben a legutolsó kiemelkedő jelentőségű rendezvény színelve tata volt: május 8-9-én katonakórusok, hangszeresek és szólisták országos találkozájára került itt sor.

1976 soron következő énekkari eseményei közül ki kell emelni a debreceni nemzetközi bartók béla kórusversenyt, amelynek időpontja július 5-10. valamint június hónap rendezvényei sorából a veszprémi és bajai kamarazenakari fesztivált, a siklósi fuvószenekarok országos fesztiválját és a soproni muzsikáló kamarakórusok ii. találkozóját. komlón május 28 és 30 között kodály zoltán gyermekkórus találkozót tartanak./mti/

-.-

bb.68.szombaton a nagyközönség volt a vásár - a tudomány napja a bnv-n

t sz/kg be/um cz

1976. május 22.

szombaton az első közönségnap volt a bnv-n. már a 10 órai nyitás előtt - a szeles, meglehetősen hűvös idő ellenére is - sokszázan várakoztak a pénztárak előtt, elsősorban azok a vidékiek, akik külön autóbusszokkal érkeztek a vásárvárosba. egyébként a vásárnyitástól az első közönségnapig 200 ezren keresték fel a bnv-t, jó rész szakemberek. a szakmai napokénál várható nagyobb forgalomra felkészült a bkv is. a metró örs vezér téri megállójától a vásár főbejáratáig a hét vége mindkét napján sűrítik a 100-as külön autóbusszok, valamint a 32-es és 95-ös autóbusszok járatait. szombaton és vasárnap 29/y jelzéssel vilámost indítanak a baross tértől a bnv főbejáratához.

/folyt.köv./

14.30/um

- 38 -

bb 68. /szombaton ...1.folyt./um

ugyanakkor tovább folytatódott a szakmai rendezvények, sajtótájékoztatók sora. délelőtt a magyar tudományos akadémia kiállításán major máté akadémikus, a kiállítási bizottság elnöke megnyitotta a bnv tudomány napját. az akadémia a korábbi gyakorlatától eltérően az idén a különböző országos intézetek bevonásával közös bemutatót szervezett. a szakemberek és az érdeklődő vásárlátogatók ezen a bemutatón a földtudományi kutatások hazai és külföldi eredményeiből összeállított dokumentációs kiállítást láthatnak, „földünk, országunk mai szemmel”, címmel. a kiállítás megrendezésével az akadémia az 1976. évi közgyűléshez kapcsolódóan hozzá kíván járulni a szakemberek mozgósításához, az ásványi nyersanyagok és energia-hordozók fokozottabb feltárási, erőforrásaink pontosabb megismerésére érdekében. a kiállítás felöleli a modern vízgazdálkodás, a legfontosabb energiahordozók, a kőolaj és a földgázfeltárások, a hazai geológiai és geofizikai kutatások témaköreit. a kiállítók elmondták, hogy 1976-80 között 8 milliárd forintot fordítanak a földtani kutatásokra. ezek eredményességéhez hozzájárul a számítástechnika alkalmazása, a különböző irányú nemzetközi kooperációk fejlesztése. a kiállításon láthatók az ezeket a célokat szolgáló mérő- és számítástechnikai berendezések széles választéka is, köztük egy mikroszámítógépes mérőrendszer, amely a mélyföldtani kutatásokat segíti.

szombaton több lengyel kiállító is sajtótájékoztatót tartott. a kopex-nél elmondták, hogy a vásárra hozott gépeik nagy részét magyar partnerük, a nikex már meg is vásárolta, így a slask szénkombájt is. tárgyalnak további öt ilyen gép, három szénigényes és néhány bányaiipari kiegészítő berendezés ez-évi szállításáról. a szakmai napokon eddig több száz magyar bányaiipari szakember kereste fel a kiállítást. a kopex egyébként magyarországnak egyik bányaiipari berendezés szállítója, az idén például 6.5 millió rubelért adtak el a nikex-nek gépeket. 1976-80 között megkésztesszük az exportot hazánkba az előző öt évhez képest. szó van arról is, hogy a bükkábrányi külszíni fejtéshez a lengyel partner szállítja a szállítószalagokat a következő években.

a lengyel tengerhajózási vállalatok és a kikötők egyesülésének képviselői sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy a nagyütemű lengyel hajóparkfejlesztési program végrehajtása nyomán az elmúlt öt évben megkétszereződött a fuvarozási kapacitás, jelenleg már 4 millió tonna terhet szállíthat egyszerre a lengyel flotta. a lengyel kikötők és a hajók a magyar áru fuvarozás fontos bázisai is, a tengeren túli kereskedelmünk nagyobb része gdansk, gdynia és más kikötőkön keresztül bonyolódik le.

/folyt.köv./

14.40/um

- 39 -

bb 68. /szombaton ...2.folyt./um

az ez évben a magyar és a lengyel kormány között kötött megállapodás szerint 1976-80-as években a lengyel kikötőkben megkészeződik az átrakott magyar áruk mennyisége, a bérfuvarozás pedig 60 százalékkal növekszik. a lengyel kikötőkbe érkezik rendszeresen többek között az amerikából vásárolt foszfát szállítmány és halliszt, de itt rakják hajóra például a skandináv országoknak eladott magyar vasipari cikkeket is. a bnv-n a 100 ezer tonnás és annál nagyobb legmodernebb lengyel hajók modelljei is láthatók.

nemcsak a pavilonok bonyolítanak le nagy forgalmat, de a vásár külföldi vendégei számára berendezett klub is, itt a két telexgép szinte megszakítás nélkül zakatol, naponta átlagban 30-nál több beszélgetést, üzenetet, üzleti információt bonyolítanak le olyan távoli országokba is, mint japán, az egyesült államok. a klub szolgáltatásai között az utazási irodák kiránduló programjai iránt különösen élénk a kereslet, a dunakanyarba és a budapesti éjszakai szórakozó helyek megismerésére a hét végén is csaknem 400-an jelentkeztek, osztrák, nszk-beli és svéd üzletemberek.

a bnv szombati hivatalos eseményeihez tartozik, hogy a vásárvárost felkereste marín traistaru román külkereskedelmi miniszterhelyettes is, aki a bnv megtekintése után adott nyilatkozatában elmondta; különösen szembeötlő, hogy a kiállítottak alapján a magyar ipar ilyen gyors ütemben fejlődik, főként a finommechanikai és optikai termékek keltettek figyelmet. ezekből a cikkekből románia rendszeresen vásárol, de ugyanakkor magyarországnak is elad hasonló termékeket a saját gyártmányaiból. éppen ezért az elektronikai ipar fokozott kooperációs lehetőségeket kínál a két ország között, a bnv alkalmával meg is kezdődnek a tárgyalások. egyébként 18 román külkereskedelmi vállalat hozta el termékeit budapestre, s nemcsak eladni szeretnének, de vásárolni is a magyar termékekből, s jelenleg már az 1977-78-as évekre készítik elő az üzleti tárgyalásokat.

jevgenyij pitovranov, a szovjetunió külkereskedelmi és iparkamarájának elnökhelyettese is nyilatkozott a vásáron szerzett benyomásairól. elmondta, hogy most először látta a szakosított bnv-t. a szakosítás megfelel a mai vásári igényeknek - mondotta - s ezt mind külső felépítésében mind a szakcsoportok és a kiállítási tárgyak elrendezésében jól oldották meg a vásár rendezői.

/folyt.köv./

- 40 -

14.45/um

Tóth

bb 68./szombaton ...3.folyt./um

az itt szerzett tapasztalatokat fel kívánják használni a szovjet fővárosban a moszkva folyó mentén kialakítandó új kiállítási komplexum felépítésénél is. a tervek szerint ugyanis a szakvásárokat, bemutatókat már nem a hagyományos helyen, a szokolnyiki-parkban rendezik majd meg.

a magyar bemutatókról szólva elmondta, hogy az orvosi műszeripar, a számítástechnika és az energetikai ipar újdonságai tetszettek a legjobban. ezek a kiállítások jól tükrözik a kgst-országok közötti együttműködés integrációs folyamatát, az utóbbi évek nagyszerű eredményeit. a magyar kiállítók is ma már a legkorszerűbb módszereket alkalmazzák ezek széles körű megismertetése érdekében - hangsúlyozta.

x x x

vasárnap ismét a nagyközönségé a vásár, hétfőtől pedig újra megkezdődnek a szakmai napok./mti/

-.-

bb 67. Lottó tájékoztató

um cz

1976. május 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 21. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 158 fogadónak volt, nyereményük egyenként 38 778 forint.

3 találatot 12 104 fogadó ért el, nyereményük egyenként 253 forint.

2 találatos szelvények száma 307 013 darab, ezekre egyenként 12 forintot fizetnek.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. a közölt adatok tájékoztató jellegűek. /mti/

-.-

14.50/um

Tóth

- 41 -

felhasználható 19 óra után

bb.69. az első csapolás az újjáépített dunaujvárosi kohóból
vid/p -cz 1976. május 22.

befejeződött a dunai vasmű i-es kohójának át-
építése és bővítése. a 68 napig tartó beruházás 100 millió
forint költséggel készült el és a régi kohóból csak a négy,
egyenként 60 méter magas főtartó maradt a helyén. a nagy-
olvasztót pénteken este gyújtották be és az első csapolás-
ra szombaton este került sor. a fával és koksszal kiégetett
kohóba csak fokozatosan adagoltak ércet, így csupán kevés
nyersvas, s nagyrészt salak került ki a 960 köbméteres óriás
kohóból. az első „igazi” csapolást vasárnap délutánra vár-
ják, amikor már 20-30 tonna nyersvasat kapnak, s a teljes ka-
pacitását csak néhány nap múlva éri el a nagyolvasztó. az
újjáépített dunaujvárosi i-es kohó naponta 1200-1300
tonna nyersvasat termel majd./mti/

bb.70. lottó nyeremények

p hgy

1976. május 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a
21. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. 4 talála-
tos szelvénye 156 fogadónak volt, nyereményük egyenként 39.277
forint. 3 találatos 12.079 fogadónak volt, nyereményük egyen-
ként 254 forint. a 2 találatos szelvények száma 307.131
darab, ezekre egyenként 12 forintot fizetnek./mti/

bb.71. időjárásjelentés

gg/p hgy

1976. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti május 22-én, szombaton
19 órakor:

hűvös, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: keleten több, nyugaton
kevesebb lesz a felhő. főleg a keleti megyékben várható u-
jabb eső, futó zápor. az északi, északkeleti szél többfelé erős
marad.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok
között /mti/

18.30/p

-42-

g

bb.72. magyar-szíriai egészségügyi együttműködési
egyezményt irtak alá

t mjr/gg/p hgy

1976. május 22.

magyar-szíriai egészségügyi egyezményt irt alá szombaton
a duna intercontinental szálló budavár termében dr.
schultheisz emil egészségügyi miniszter és dr. madani al-khyami,
szíriai egészségügyi minisztere. az ünnepélyes eseményen jelen
voltak az egészségügyi minisztérium, a külügyminisztérium kép-
viselői és abdul halim kaddour, a szíriai-arab köztársaság bu-
dapesti nagykövete.

az egyezmény az együttműködés alapelveit tartalmazza az
orvosi és gyógyszerésztudomány, valamint a közegészségügy és
járványügy területén. előirányozza a szakterületeken a doku-
mentációk és információk, valamint a szakemberek cseréjét és a
két ország egészségügyi intézményeinek együttműködését./mti/

bb.73. hazaérkezett az mszmp küldöttsége berlinből

t ob/gg/p hgy

1976. május 22.

szombaton hazaérkezett berlinből benke valéria, a poli-
tikai bizottság tagja és kovács Antal, a kb tagja, a vas me-
gyei pártbizottság első titkára, akik az mszmp képviselété-
ben részt vettek a német szocialista egység párt ix. kongresszu-
sán.

fogadtatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári
miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és dr. berecz
jános, a kb külügyi osztályának vezetője. jelen volt siegfried
körner, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.
/mti/

20.00/p

-43-

bb.74. belpolitikai hireink jegyzéke 1976. május 22-én
13 órától zárásig

p hgy 1976. május 22.

59. a bélyeggyűjtők küldöttközgyűlése
60. nemzetiségi est oroszlánynon
61. szakszervezeti bizalmiak vetélkedője
62. magyar-indiai gazdasági tárgyalások
63. hazánkba érkezett az nszk gazdasági minisztériumának államtitkára
64. magyar-szovjet folklórest bátán
65. koncertek a magyar nemzeti galériában
66. a kóta elnökségi ülése
67. lottótájékoztató
68. bnv
69. az első csapolás az újjáépített dunaujvárosi kohóból
70. lottó nyeremények
71. időjárásjelentés
72. magyar-szíriai egészségügyi egyezmény
73. hazaérkezett az mszmp küldöttsége berlinből

/mti/ --.-

20.25/p -44-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi gyöngy

Al

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1976. május 23. vasárnap

bb.1. virágba borultak a rákóczi hársak

vid/kz/a/-vz 1976. május 23.

borsod megyében, elsősorban a zempléni részeken, közte sárospatakon, sátoraljaujhelyen, tolcsván és máshol ezrével diszlenek az utak mentén, a házikertekben a hársak. a népnyelv ma is,, rákóczi hársaknak,, nevezi ezeket a fákat, mert nagyobbreszt az egykori rákóczi birtokokhoz tartozó területeken található. sárospatakon a régi, ugynevezett hévei negyedben és a vár környékén, még most is több olyan évszázados fa matuzsálem van, amelyek telepítését a fejedelem életének idejére teszik. a hársfák most virágba borultak, s valóságos,, illatárral,, árasztják el a környéket.

az utóbbi években sem szűnt meg a lakosság szeretete a hársfák iránt, amit bizonyít, hogy a tokaj-hegyaljai és zempléni községekben az új házakból kialakult új utcákban is mindenütt ültettek ebből a fából. a virágából készített teát hűlés elleni gyógyszerként fogyasztják./mti/

--- --

9.05/a

- 1 -

Ja 14 15